Cviceni 1: Zemedelstvi
sveta
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Podminky udeleni zapoctu

» Dochazka - maximalné 1 absence

» Body za cviceni (budou ve dvojicich) - 3 cvicCeni, je potreba ziskat alespon 6b z 9
moznych, pri opravée cviceni je mozné ziskat +1b oprotl puvodné odevzdanému cviceni

» Neodevzdané cviceni je za Ob, je mozné odevzdat opravu
» Na konci semestru musite mit alespon 1b z kazdého cviceni
» Jednotna struktura cviceni
» Zahlavi: jméno, uco
Nazev cviceni
Zadani cviceni
Vypracovani cviceni + komentar

vV v Vv Yy

Zavér cviceni - jak lze vyuzit cviceni ve vyuce
» Pouzité zdroje (dle citacni normy)
» Pozor na popis tabulek a grafu

https://is.muni.cz/auth/do/ped/VPA
ch_praci__bakalarskych__diplomov
raci_CZV_.pdf




Zadani

» Cil: Vyhledat a zpracovat pomoci statistickych a
kartografickych metod data a interpretovat je

» Zadani:

1) Vyberte si jednu z plodin, pro kterou budete cviceni
zpracovavat a zapiste se do tabulky




Zadani

2) Na zakladeé studia rocenky FAO, sledujte vyvoj vyuziti
zemedelske pudy dvou ekonomicky rozdilnych statu za 2
obdobi (rozdil vice nez 10 let). Dosazené vysledky
zpracujte tabelarné a graficky, vysvéetlete rozdily a
priciny zmen.
www.fao.org - Statistics - Statistics - FAOStat - Data - Land, Inputs
and Sustainability - Land - Land Use
Land Area = Agricultural Land + Forest Land + Other Land

Argicultural Land = Arable land + Land Under Permanent Crops +
Permanent meadows and pastures




Zadani

3) Zhodnotte vyvoj zemedelske produkce (plodina - area
harvested) za poslednich 10 let ve dvou zvolenych statech
(muzou byt jiné jak v casti 2). Vytvorte tabulku a vypociteijte
bazicky a retézovy index a znazornéte je pomoci grafu.
Spocitejte index zmeny mezi krajnimi roky sledovaného
Odebi VySledek okomentujte. index - bezrozmérne Cislo, ktere popisuje Casove, vécné nebo

prostorove srovnani

www.fao.org - Statistics - ukazateld
index = pomér hodnot ukazatele ve dvou situacich
Statistics - FAOStat - Data - Production - absolutni rozdil = rozdil éitatele a jmenovatele indexu
Crops and livestock products ,
éasové indexy PP
* § pohyblivym zakladem = fetézové indexy 4—1 Y

(koeficienty rustu) 5
_ Nt

I
=S pevnym zakladem = bazické indexy % Yo




Zadani

4) Na zakladé rocenky FAO sledujte vyvoj pestovani zadane
plodiny za posledni 3 roky (plocha sklizné, jako zaklad
pro urceni statu pouzijte nejaktualnéjsi rok) ve 20
statech s nejvetsi produkci (spocitejte prumeér za dané 3
roky). Vysledky zpracujte tabularné a pomoci
kartodiagramu a okomentujte.




Zadani

Postup k casti 4 (ten do cviceni nedavejte, je to pomucka pro vas):
1) Na FAO si vyhledejte prislusnou stranku

2) Vyberte si 3 posledni roky, plodinu, skliznovou plochu a oznacte
vsechny staty - typ souboru zvolte XLS

3) V excelu serad’te staty podle roku 2021 (pouzijte filtr) od nejvetsiho
(zajima nas prvnich 20) podle skliznovych ploch (pracujte s rozsirenym
vybérem)

4) Udélejte 3-ro¢ni pramér ukazateld skliznovych ploch
5) Mapky - vytvorte kartodiagram
6) Okomentujte




Zadani

1 Zahlavi: jméno, uco

1 Nazev cviceni

] Zadani cviceni

1 Vypracovani cviceni + komentar (alespon 1/3 strany ke
kazde cCasti)

1 Zaveér cviceni - jak lze cviceni vyuzit ve vyuce (15+ radku)

1 Pouzite zdroje (dle citacni normy)

Termin odevzdani: 3.3.2023 (aj sablona propojeni vyuky)




